

出征!

33岁老将王金刚再战巴黎残奥会

□记者 李科学

本报讯 8月21日,我市残疾人游泳运动员王金刚作为2024年巴黎残奥会中国体育代表团成员之一,启程飞赴法国巴黎参加第十七届夏季残奥会。记者从市残联获悉,在此次残奥会中,他将参加游泳4个项目的比赛。

今年33岁的王金刚已连续4届出征残奥会。在2012年伦敦残奥会、2016年里约残奥会上,王金刚各获得一枚50米蝶泳铜牌。2021年,王金刚

在东京残奥会男子50米蝶泳S6决赛中,以30.81秒的成绩夺冠,实现了他“为国家在奥运赛场上升起一面国旗”的心愿。

第十七届夏季残奥会将于8月28日至9月8日在法国巴黎举行。据市残联组联部部长韩晓洁介绍,根据赛程安排,王金刚将参加男子S6级50米蝶泳、100米仰泳、200米混合泳以及男女混合4×50米混合泳接力等4个项目的比赛。

王金刚是我市鲁山县库区乡婆娑

村人,5岁时因电击失去双臂,靠顽强的意志,学会了用脚吃饭、骑车、生活。夏天,他喜欢和伙伴一起下水玩耍,深谙水性,被村民亲切地称为“水鸭子”。2008年,王金刚在电视上看到北京残奥会中残疾人运动员的游泳比赛,深受震撼,开始在平顶山市体校跟着马云鹏教练进行专业游泳训练。他坚信“努力不一定会成功,但不努力就会失败”,异常刻苦、顽强,从不喊累。训练9个月后,他就在2009年全国残疾人(18周岁以下)游泳锦标赛中

斩获一金两银。此后,他在全国及国际性大赛中屡创佳绩,多次夺冠,并先后4次打破世界纪录,书写了自强不息、砥砺奋进的动人篇章。

2021年,王金刚在东京残奥会男子50米蝶泳S6决赛中斩获金牌,这也是我省运动员在该届残奥会上获得的首枚金牌。2023年10月,王金刚成为杭州亚残运会火炬手,并勇夺男子S6级50米蝶泳金牌。王金刚曾被评为感动鹰城十大人物,获得中国青年五四奖章、全国五一劳动奖章等。



家门口的“幸福驿站”

8月20日,在市区长青路园林小区长青社区日间照料中心,社区居民在餐厅用餐。

据了解,新华区光明路街道长青社区日间照料中心餐厅于当天正式营业,社区邀请低保、独居老人和辖区居民免费品尝。本着“服务老人,方便居民”的宗旨,该中心融合居民活动室、餐厅于一体,每餐提供“六菜一汤”,可同时容纳数十位居民就餐。

本报记者 张鹏 摄

我为群众办实事

空调外机安放起争执 社区调解促和谐

□记者 李霞

本报讯“马书记,前两天俺家空调的事,您真是费心了,太感谢了!”8月21日上午,在新华区西市场街道金山社区百合金山小区西门,小区居民李女士见到社区党委书记马喜庆,忙上前打招呼。

一周前,李女士专程到社区反映她的烦恼。原来,她家南卧室的空调因故障需更换,于是她请人移走了窗外的空调外机。不料,次日楼上邻居竟直接将自家的空调外机安装在了刚

腾出的位置上。李女士找邻居理论,但对方认为有权自主选择安装位置,且不愿承担移动外机的额外费用,双方因此争执不下。情急之下,李女士自行找人拆除了邻居的空调外机,然而这并未从根本上解决问题,反而加剧了双方的矛盾。无奈之下,李女士希望社区能出面协调。

马喜庆了解情况后,立即联合小区物业人员前往现场勘查,并多次深入两家耐心细致地调解,引导双方换位思考,理解对方的立场和难处。最终,在

社区的协调下,李女士的邻居同意将空调外机移到另一处位置,并主动承担了李女士因拆机而产生的费用,双方握手言和,一场因空调外机安放位置引发的纠纷得以圆满解决。

马书记说,类似这样的“小事”在社区中并不少见,如果不及时处理,很容易引发更大的矛盾。社区服务无小事,以后,他们会进一步密切关注居民生活中的热点难点问题,及时介入调解各类矛盾纠纷,致力于为居民营造更加和谐的社区环境。

紧急清理路面油污 守护道路安全畅通

□记者 李霞

本报讯 8月20日下午5点多,湛河区环卫服务中心接到市民反映,市区开源路与神马大道交叉口涵洞桥东南侧的非机动车道上有一段长约20米的路面被不明油污污染,存在安全隐患。

接到反映,湛河区环卫服务中心一所所长叶艳绘迅速带领20余名环卫

工人赶赴现场处置。到达后,他们首先与交警合作,在油污区域周围设置反光锥和警示障碍物,引导车辆与行人绕行或减速慢行。鉴于油污特性,环卫工人决定先用碎砂石覆盖、吸附油污,再通过反复清扫,逐步将油污从路面剥离。经过一个多小时的努力,油污带初步得到清理。

据叶艳绘介绍,从清理过程中油

污散发出的味道初步判断,这可能是烤鸭店排放的烤鸭油。为彻底清除油污,环卫工人当晚在遗留的顽固油污上再次覆盖了一层碎砂石,并于21日清晨清除充分吸附油污的碎砂石,随后在路面上撒上火碱,借助养护冲洗车上的高压水枪对路面进行深度清洁。经过一个多小时的精细作业,油污路面被彻底清理干净,恢复畅通。

喜欢朗诵
快来报名

市朗诵社招募新社员

□记者 田秀忠

本报讯 8月21日,从市图书馆传来消息,市朗诵社将招募80名新社员,我市朗诵爱好者可以报名参加。

据介绍,2018年,市图书馆成立了市朗诵社。6年来,市朗诵社累计举办参与了数百场朗诵专场活动,深受欢迎。为助力鹰城文化繁荣发展,应读者需求,现进行第五次招募社员活动。

凡我市4周岁至65周岁的朗诵爱好者均可报名,有相关朗读表演经验的优先录取(成员限80人)。报名时间从即日起至8月26日16:00截止。报名时携带本人身份证和2英寸照片一张,报名电话:2582669;现场报名:平顶山市图书馆(市区湛河南路与光明路交叉口向东150米路南)二楼服务台。

市图书馆将于8月28日9:00在二楼报告厅进行面试,面试者自备3分钟以内的朗读篇目(可节选、无须配乐),题材、内容不限。

市图书馆“朗读鹰城”朗诵社的培训、演出均为公益活动,不收取任何费用。